

## ПЛАГИАТОВЕДЕНИЕ

В предыдущем номере журнала «Северо-Кавказский юридический вестник» (№ 1, 2015 г.) была анонсирована новая рубрика, получившая поддержку читателей.

В редакцию поступило обращение д.ю.н., проф. Л.В. Акопова, которое публикуется ниже.

Главному редактору журнала  
«Северо-Кавказский юридический вестник»  
профессору Д.Ю. Шапсугову

Уважаемый Дамир Юсуфович!

Полностью поддерживаю и выражаю свою солидарность с пафосом и содержанием Вашей статьи «О научном содержании кризиса юридической науки и его околонучных проявлениях», опубликованной в первом номере журнала за 2015 год. Вы очень точно показали и диагностировали болевые проблемы кризисной ситуации, сложившейся в современной юридической науке. Считаю весьма верным и злободневным выдвинутое Вами предложение об открытии в журнале рубрики «плагиатоведение».

Откликаясь на Ваше приглашение, направляю Вам копию своего обращения в конце 2012 года в журнал «Право и государство: теория и практика» по поводу выявленного факта плагиата на страницах статьи, опубликованной в этом издании. Однако ни редакция указанного журнала, ни сам автор статьи за прошедшие два с половиной года не посчитали нужным даже ответить на отправленное им письмо; к тому же выяснилось, что указанный в публикации электронный адрес «плагиатора» оказался недействительным.

Надеюсь, что прилагаемый мною материал пригодится для новой и очень нужной сегодня рубрики «плагиатоведение».

Искренне с Вами  
член редколлегии, профессор Л.В. Акопов

Главному редактору журнала  
«Право и государство:  
теория и практика»  
профессору С.В. Алексееву

Уважаемый Сергей Викторович!

Принимая во внимание, что ответственность за содержание публикуемых в Вашем журнале статей лежит на их авторах, всё же полагаю необходимым довести до Вашего сведения следующую информацию.


В десятом номере журнала за 2012 год была опубликована статья кандидата юридических наук, доцента Баранова Михаила Львовича «Конституционно-правовые основы государственного контроля в системе органов государственного управления» (с. 20 – 25), в которой, к моему удивлению, обнаружил значительный объем недобросовестного заимствования (плагиата) из текста моей докторской диссертации, защищенной еще в 2002 году, а также изданной тогда же монографии (См.: Акопов Л.В. Контроль в управлении государством: теоретические и конституционно-правовые основы. – Ростов н/Д.: ООО «Ростиздат», 2002. – 352 с.).

Конкретно речь идет о той части статьи Баранова М.Л., которая на стр. 23 журнала начинается со слов: «Рассматривая концептуальные вопросы государственного управления через призму публично-правовых отношений, Ю.А. Тихомиров...» и далее подряд по тексту вплоть до заключительного абзаца на стр. 25, оканчивающегося словами «... а в случае необходимости вводят в действие правоохранительные средства».

Весь этот большой кусок текста статьи Баранова М.Л. (а это более 50 % от общего объема указанной статьи) представляет собой дословное воспроизведение начальной части содержания § 3 «Контрольное право как подотрасль российского публичного (государственного) права» из моей вышепоименованной монографии, начиная именно со слов «Рассматривая концептуальные вопросы...», и далее по тексту (стр. 276 – 279 монографии), заканчивая словами «... а в случае необходимости вводят в действие правоохранительные средства» (отсканированные страницы прилагаются). Разница состоит лишь в том, что Баранов М.Л.

убрал кавычки из цитат и сноски на цитируемую работу профессора Тихомирова Ю.А., не обратив в то же время внимания на факт издания известной работы В.М. Горшенева и И.Б. Шахова в 1987 году, что и отмечается в оригинальном тексте моей монографии словами о сформулированных ими полтора десятилетия тому назад выводах. Однако Баранов М.Л., направив статью в редакцию, не счел даже нужным внести поправку на дополнительные десять лет, прошедших к моменту опубликования ее в журнале.

Всё это, конечно, весьма прискорбно и неприятно, а также труднообъяснимо, поскольку текст моей диссертационной работы уже давно доступен в Интернете, разумеется с указанием авторства. Хотелось бы, чтобы и редакция уважаемого ВАКовского издания была осведомлена о такого рода казусе. Разумеется, сообщу об этом и самому Баранову М.Л., так как нельзя замалчивать подобного рода недостойные манипуляции и оставлять их без реакции.



С надеждой на понимание,  
Искренне Ваш, Акопов Леонид Владимирович,  
доктор юридических наук,  
профессор Южно-Российского института-филиала  
Российской академии народного хозяйства  
и государственной службы  
при Президенте Российской Федерации

Приложение: сканер страниц из монографии Акопова Л.В. (2002 г.)